mma 4.9, umping-Lemma
11.2 Beweisen Sie mit Hilfe des Pumping-Lemmas filr reguliire Sprachen, dass Le 9.1 [P ping Lemm ]

die folgenden Sprachen nicht reguliir sind. Jede regulire Sprache L hat die folgende Pumping-Eigenschaft:
NI Ly =g {a*6™ | k > m) Es_ gilbt &.l_ne Lahl n € My, sodass jedes Wort z £ L, vgelches
3 Ly mgs {0 € fa, b} | ® = w ) Mindestlinge n hat (d.h. |z| = n), als = = uvw geschrieben

%3, (1) Ly =aq {a* | k Primazahl) werden kann, so dass gilt:

Lisungshimweis: Hier sollen Sie das Pumping-Lemma anwenden, d.h. Sie
miissen Thren Beweis entlang der Arpumente (a), (b), () und (d) aus der @ |f| =1
Vorlesung aufbaven. o fiirallei = 0; uwv'w & L.

A2
a0g be

Bei der Anwendung des Pumping Lemmas (PL) wollen

wir zeigen, dass die dort genannte Eigenschafl aller regu-

- lf - = laren Sprachen fir cine bestimmie Sprache L micht gilt.

Darw mikssen wir folgendes nachweisen:

> yt‘.'i > = ﬂfb? L|Lf_'| ¢ L () Fiir jede belichige Konstante n

(b} existieri ein Wort wr € L mil [w| > n, so dass
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MM M aus dem PL verletzt.
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(d) mindestens einen der drei Punkte (1), (2) oder (3) '|'I"Ut '.g?‘.. .E-_ n ‘M
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